

加强基层党建 赋能基层治理

金山区亭林镇南星村党建引领社区治理见成效

共建单位共同开展党群活动、推动乡村治理服务群众，聚力打造《三条线一根针，条条线为百姓》，切实把“三支队伍”化为基层党组织与村民群众的“连接线”，串起惠及民生的“服务针”，使“针线”贯穿于为民服务全过程，健全“三支队伍”建设，起到示范引领作用。面对村民多样化服务需求，南星村创新服务载体，搭建乡村治理“互动平台”，发挥“网格化”管理模式顺畅作用，完善基层服务体系，灵活服务方式，切实把治理工作成效转换为群众切身感受。

此外，南星村还汇聚各方力量，构筑乡村治理“多维格局”，坚持以群众需求为导向，以“微治理”为突破口，统筹社会多方资源和力量开展“微服务”，绘就乡村治理“同心圆”。下一步，南星村党组织将以党建为引领，继续完善各项工作，在乡村治理工作中注重在细微处下功夫、见成效，形成人人参与、人人共享的治理新局面，为群众办实事、解难事、送服务、惠民生。

党建引领“融进去”

基层治理“强起来”

近期，南星村正在全力推进上

海市文明村创建工作，通过对南寻楼的人居环境优化提升工作，为沿岸村民宅前安装了护栏，拓宽了步道路面，并打造了红色水泥印花人行道。村民纷纷表示，如今宅前安装了美观的护栏，屋前人行道也比以前宽敞了，孩子们在家门口玩耍更安全了。

据了解，村联系领导镇党委书记刘雪峰以镇一级河长的身份开展巡河，在多次开展走访调研后，协同村党支部书记桂瑞丽、“两委”班子成员发现姚泾河沿岸短板问题后，立即召开“两委”班子扩大问题，提出解决方案，强化抓党建促乡村振兴，焕发乡村振兴新活力，绘就一幅美丽乡村新画卷。如今的南寻楼，埠头环境整治干净、人民群众安居乐业，正向着“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴20字方针总要求迈进，为创建上海市文明村做好扎实的准备工作。



弘扬清风正气 勇当反邪先锋

普陀区开启防范邪教宣传月活动

“崇尚科学、抵制邪教”，近年来，普陀区坚持重点突破、阵地覆盖、理念创新，积极组织动员全社会力量一起参与、同向发力，努力构筑反邪防邪的铜墙铁壁。6月2日上午，以“弘扬清风正气勇当反邪先锋”为主题的普陀区防范邪教宣传月启动活动在长寿健康主题公园举行。活动现场设有便民服务、法治宣传、文创公益手工设施、传统器乐表演和情景小品等活动。并通过少年骑行队的巡线打卡，传递珍惜生命、热爱生活的健康理念，在互动参与中壮大区域反邪群众联盟，共同维护家园安宁。

去年开始，普陀区委政法委联合申通集团推出地铁7号线平安宣传专列，同时还联合了分众传媒、新潮传媒等电梯广告头部企业，加大在社区、商务楼宇电梯的公益展播力度，据悉，目前已覆盖辖区170个小区2260台电梯，6月5日开始，将覆盖全区90%以上的社区。

浦东新区大桥小学开展庆“六一”主题活动暨暨校艺术节闭幕式

为了让孩子们度过一个欢快温暖的节日，同时更好地展示浦东新区大桥小学艺术教育成果，展现队员们积极向上的精神风貌，强化队员的育人功能，近日，大桥小学开展了庆“六一”主题活动暨大队集会、二年级入队仪式暨艺术节闭幕式。活动伊始，学校举行了升旗仪式。“出旗，行注目礼”整齐的鼓号声响起，队员们肃立行礼；“升旗，奏国歌音乐”，标准的队礼高举过

额头。在这个特别的节日里，陈庆锋校长给孩子们带来了祝福。祝愿“桥儿童们”在大桥的校园里茁壮成长。之后，二年级的孩子们集结在队旗下，正式加入中国少年先锋队。出旗、唱中国少年先锋队队歌、宣读组建少先队组织决定及少先队员名单、授红领巾并佩戴红领巾、队旗下宣誓……一句句誓言、一个个决心都是新队员的心声。紧接着，学校艺术节闭幕式正式

开场，文艺汇演中小演员们身着节日的盛装歌唱着、舞蹈着。朗诵社团《满江红》、一年级组《妈妈告诉我一句话》、花跳社团《绳彩飞扬》、大桥好声音串烧、啦啦操社团《宝贝优先》、四年级组《小朋友的祝愿》、五(3)中队散文朗诵《春天来了》、口风琴社团《划小船》、五年级组健身操《本草纲目》、小狮子社团《走失》和二年级组《逐梦小树苗》等才艺展示好戏连台，精彩纷呈。小观众们连声叫好，合着欢快的音



乐，台上台下互动不断，掌声不断。

孩子们在欢歌笑语中，将梦想尽情释放，期望“桥童”们感恩关爱，勇于创造，逐梦未来。



乐享时光 携手“童”行

海之花“我的世界”亲子游园公益活动精彩不断

公益活动，盛邀奉浦街道的广大居民免费体验参加。6月3日，游园活动如期而至。早上10点整，青少年公益跳蚤市场暨爱心义卖活动顺利开启。“小店主workshop(作坊)课堂”邀请专业商业讲师辅助商队落地策划，“奇思妙想摊位装修workshop(作坊)课堂”帮助小店主们完成现场装饰设计，随后的“青少年公益跳蚤大赛”则让小店主们过

足了“摆摊瘾”，各出奇招，创意迸发。“让孩子们在体验商业角色的同时，学会交流、合作、关心他人、帮助伙伴，培养青少年的理财能力、表达能力、组织能力、应变能力，提高学生参与社会实践活动能力。”相关负责人介绍。本次跳蚤市场所有摊位活动收益，将由奉贤区启贤青少年社会工作服务中心对接捐赠。同时，让青少年在活动过程中，学会关爱，学会慈善，

收获大爱。游园会的亲子打卡集章活动同样精彩。16个主题各异、寓教于乐的亲子游戏摊位蓄势待发，在游戏中挖掘天赋、加强互动、乐享时光，收获难忘体验的同时，播种下运动、艺术、思维与科技的种子。畅玩一整天后，活动参与者还可凭借游戏集章卡兑换宇宙探索馆免费体验券。专业级、高水准的球幕宇宙探索馆首次面向公众亮相，沉浸逼真的模拟星空，展示叹为观止的深空天体，最齐全的天文数据以及超高精度的渲染模型，让观众沉浸其中。

提高防范意识 共守安全底线

宝山区罗泾镇综合行政执法队召开承重墙专项整治工作会

当前，全国自建房领域安全风险突出，非法破坏承重墙的问题近期也引起社会广泛关注。近日，罗泾镇综合行政执法队召开承重墙专项整治工作会，罗泾镇辖区内所有住宅小区物业经理参加会议。会上，执法人员对承重结构的定义和损坏房屋承重结构的类型进行举例说明，并对损坏房屋承重结构的法律后果作出了解释说明。

会议着重强调，所有物业公司经理、负责人要充分认识到损坏房屋承重结构这一违法行为的严重危害性，必须切实提高防范意识。随后，与会人员参与讨论，并对日常发现的问题进行经验交流。根据交流情况，执法人员对与会的所有物业公司经理、负责人提出要求：一是各小区物业服务企业需加强装修巡查，如发现业主、使用人在装修过程

中存在擅自搭建构筑物、建筑物，破坏房屋外貌，擅自改变物业使用性质，损坏房屋承重结构等违法违规行为的，应当及时劝阻、制止。劝阻、制止无效的应当在规定时间内报告有关行政管理部门。二是物业服务企业应按要求将违法违规行为的相关材料通过上海智慧物业App报送至中队。下一步，罗泾镇综合行政执法



队将强化联动机制，通过管执联动，第一时间发现、第一时间劝阻、第一时间报告、第一时间处置违法违规行为，提升管理执法效率。

落实分类处置 消除安全隐患

崇明区新海镇城管中队开展楼道堆物专项整治



分管领导在奉贤区委常委、副区长王建东陪同下，来到南桥镇江海经济园区某市库重点点位进行现场调研，南桥镇拆违分管领导张丹宁参加。按照市精细办要求，对于市重点点的点位，应当采取“应拆尽拆”；对于需要保留的“无证建筑”或生产必要建筑需通过房屋质量检测和消防安全评估才能暂缓拆除。上海市住建委领导和副区长王建东现场查阅了相关设施检测报告后表示，检测的意义是为了保障人民的生命财产安全。建筑物、设施和设备的损坏或故障往往会导致火灾、漏电、电气事故等安全问题，给人民的生命财产带来巨大的威胁。通过对建筑设施进行定期检测和维修，可以及时发现和排除潜在的

安全隐患，保障人民的生命财产安全，防止悲剧的发生。王建东对奉贤拆违控违工作提出三点要求。一要做到“止新化旧”，坚持存量违建逐年销项和新增违建严管严控两手抓、两不误。二要开展全面梳理，对于市库内的违建点位按照不同类型性质进一步开展梳理排摸，全面掌握情况，有针对性地开展工作。三要落实分类处置，对存在安全隐患的违建建筑，必须拆除，属于市库“重点类型”的违建点位，须在年内全面清零。后续南桥镇党委、政府还将严格按照要求，围绕拆违任务，加快推动拆违工作，扎实推进重点类点位双检测进度，并对辖区内园区、村委做好相关指导工作。

“阿姨，您看看这些空瓶空盒，还有废旧衣物堆在这里，既不卫生又占用了公共通道影响安全通行，我们帮您把这些杂物垃圾清理掉吧！”在新海镇的一处居民楼道里，新海镇城管中队执法人员对居民正在进行宣传教育。近日，新海镇城管中队联合镇创建办、经济办、派出所、居委会等部门开展了楼道堆物专项整治联合执法检查，对相关楼道堆物行为进行宣传教育，并提出整改要求。楼道堆物的情况经常发生在一些老旧小区，居民年纪偏大，存在楼道里堆放杂物甚至废弃物的现象。执法人员耐心进行普法宣传，“将心比心，以心换心”，既告知居民小区楼道是公共消防通道不得随意占用，又列举了近年来因楼道堆物造成居民生命财产受到损害的例子，还热心地给出了处理办法。在“晓之以法”的同时，又做到“动之以情”。“我年纪大了，这些东西舍不得扔。但是你们说的也

执法兼普法 通路又通心

崇明区新海镇城管中队开展楼道堆物专项整治

有道理，我这两天就把东西清理干净。”一位阿姨和执法人员说道，执法人员还“贴心”地提醒这位阿姨，空瓶空盒等垃圾要按照垃圾分类要求分类投放，废旧衣物可以打包参加中队每月15日组织的“废旧衣物回收日活动”，废旧衣物可以置换礼品“变废为宝”……

在近期的普法活动中，执法人员也多次进行宣传。楼道堆物如果构成违法搭建，将会面临整改拆除，严重的还会面临行政处罚，造成安全事故的甚至会被追究相应法律责任。在普法与执法的合力下，终会将“楼道堆物”的老大难变成“过去式”，做到“通路又通心”。



嘉定区外冈镇平安办召开综治工作例会

5月22日下午，嘉定区外冈镇平安办召开综治工作例会，会议由外冈镇平安办主任主持，各村居治保主任参会。

会上通报了4月份打击治理电信网络新型违法犯罪工作情况，部署了近期重点工作，还就当前平安建设工作中存在的问题和短板提出工作要求：一是要提高政治站位，深刻认识打击电信网络诈骗违法犯罪的严峻形势和重要意义，切实增强责任感和紧迫感，突出“六进”、落实“四有”，加强对新增来沪人员扫码答题及易受骗重点人群开展针对性宣传，从源头上预防电信网络诈骗，不断提高群众反诈意识。二是要践行新时代“枫桥经验”，紧盯家庭纠纷、邻里矛盾等多发易发的矛盾纠纷，充分发挥好“老大人”等人民调解队伍作用，努力把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层，推动人民调解这一维护社会和谐稳定的“第一道防线”发挥出积极作用。三是要持续推进社会治安重点地区突出问题排查整治，对重点部位、重点行业领域开展全面排摸，及时发现并消除风险隐患，坚持以治促防，深入分析社会治安形势，不断整治治安乱点乱象，持续强化落实治安管控措施。会议还对近期重点工作进行了传达落实，同时为做好下一步的平安创建工作打好基础，推进平安建设工作有序开展。